

ВЫШЕВНИК

ОРГАН ЛЫСКОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53(2527) | ЧЕТВЕРГ 5 АВГУСТА 1943 ГОДА | Цена отд.
ном. 15 к.

УБОРКА УРОЖАЯ— ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

*Героическим трудом на полях окажем
могучую поддержку доблестной
Красной Армии!*

ПЕРЕДОВИКИ

уборки урожая

Колхоз «Красный октябрь», Соловьевского сельсовета в целом закончил косовину озимых на площади 227 га и приступил к уборке яровых.

Хлуева М. М., Курбанова А., Шленина Е. — жнеи Лысогорского колхоза «Победа» выполняющие, ежедневно нормы на 150 проц.

Звено Плюхиной Л. Н. (колхоз «Победа» Трофимовского сельсовета) выполняет норму на 200 и более процентов.

Ворошилова С. Ф. — жнея колхоза имени Политотдела МТС (с. Б-Шипилово), выполняющая нормы на 200 проц.

Тараканова П. С., Ворошилова С. С., Ворошилова Н. И., Фролова Е. П., Мошохина А. С., Саратина А. М. — жнеи колхоза им. Политотдела МТС (Б-Шипилово), выполняющие нормы на 180 процентов.

Гарасимов А. И. (колхоз «Красный октябрь», Соловьевского сельсовета) вместо нормы 0,62 га скашивает косой 0,98 га ржи.

Каляпина Е., Наляпина В., Тимофеева Р., Морозова Л. (колхоз «Вперед», Червухинского сельсовета) выжидают ежедневно по 0,25 га вместо 0,12 га по плану.

Шире размах политической работы в деревне С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

3 августа состоялся XVIII пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: «О задачах организационно-партийной и политико-массовой работы» и «О заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г.». Секретарь райкома т. Пахомов, оставившись на решении XIV пленума обкома, дал подробный анализ организационно-партийной и политико-массовой работы; в районе Район провел немалую работу в этой области. Во многих парторганизациях собрания проходят активно, на высоком идейно-политическом уровне. Например, в пивзаводской, Петровской, Белозерихинской парторганизациях. В этих парторганизациях идет и рост партии за счет лучших людей. Неплохо поставлена агитационно-массовая работа, изучение коммунистами истории партии и книгу т. Сталина «О Великой отечественной войне Советского народа». Касаясь положительных сторон, т. Пахомов указал и подверг резкой критике все недостатки в этой работе партийных организаций, руководителей районных организаций. Парторганизация при Лысковском сельсовете, Волчихинском колхозе, Промкомбинате работают плохо.

Партсобрания проводятся от случая к случаю. Секретарь парторганизации при Никольском сельсовете т. Носков И. И. совершенно забыл партийную работу, не руководит агитаторами, политически не воспитывает массы и сам политически не растет. Он не хочет повышать своего политического уровня. Недостатком в работе является то, что многие из руководящих работников района не выступают с докладами, лекциями на собраниях рабочих, колхозников. Руководство комсомолом со стороны парторганизации далеко недостаточно. Избыточальни, клубы, кино, красные уголки в большинстве своем работают плохо. Далеко не во всех предприятиях и колхозах имеются стенгазеты, а если и имеются то низкого качества. Указав на недостатки в организационно-партийной и политико-массовой работе т. Пахомов на основе решения XIV пленума обкома наметил пути изжития этих недостатков и призвал всех коммунистов на успешное выполнение решений XIV пленума обкома ВКП(б). По второму вопросу выступил председатель Райисполкома т. Казаков. По обоим вопросам пленум принял решения.

Секретарю Лысковского РК ВКП(б), Председателю Райисполкома

Уборку хлебов ваш район ведет крайне неорганизованно, вы не проявили маневренности в руководстве уборкой условиях благоприятной погоды и оказались в плену дождливых настроений.

Вместо использования каждого часа хорошей погоды уборку хлебов пустили на самотек, а плохую работу продолжаете прикрывать ссылками на дожди. Дальнейшее промедление уборкой совершенно не терпимое, создает угрозу огромных потерь урожая.

Обязываем вас:

1) Мобилизовать на уборку урожая поголовно все население района, вести работу с темна до темна и закончить уборку гороха,

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСОВЕТОВ И СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Примите к неуклонному исполнению телеграмму тов. Родионова и Ефимова

вики, ржи максимально 3—5 дней.

2) Организовать сбор, подгребание и уборку колосьев одновременно жнитвом.

3) Целях недопущения прорастания зерна бобовых организовать просушку снопов в поле и запретить класть снопы крестцы.

4) Произвести немедленный обмолот гороха и вики.

5) Ближайшие дни закончить строительство и ремонт крытых токов, овин, зерносушилок, приспособление помещений для сушки зерна.

Секретарь Обкома партии
РОДИОНОВ.
Пред. Облсполкома
ЕФИМОВ.

Секретарь РК ВКП(б) — ПАХОМОВ.
Председатель райисполкома — КАЗАКОВ.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 28 июля по 3 августа 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой колодезь (18 километров Юго-Восточнее Орла), Домнино (11 километров Восточнее Орла), Пилатовка, Стишь (8 километров Юго-Восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенные сопротивления и часто переходит к контратакам. Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и наносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «Тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 вещевых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-Западнее Орла бойцы Н-ского соединения первого августа отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и Северо-Западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «Тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили Северо-Западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту. Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много автомашин.

Южнее и Юго-Западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1500 немецких

солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов, захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе Юго-Западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и нанесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось вернуться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. На другом участке истреблено 1500 гитлеровцев. 2 августа наши войска продолжали успешно отражать вражеские атаки и уничтожили 56 немецких танков. Только на одном участке противник потерял убитыми до 2.000 своих солдат и офицеров. К 3 августа противник, в результате понесенных крупных потерь, атаки прекратил.

На Ленинградском фронте, в районах Севернее и Восточнее Мги, продолжались поиски раз-

рико-минометная перестрелка с обеих сторон.

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и бои местного характера.

За время с 27 июля по 2 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Зверства немецко-фашистских оккупантов на Советской земле.



Фашистские палачи методично уничтожают мирное население сел и городов на временно захваченных ими территориях нашей страны.

На снимке: Мирные жители, повешенные гитлеровцами. (снимок найден у убитого немца)

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЧКАЛОВЦЕВ

Комбайнеры, бригады тракторных бригад, машинисты молотильных машин Лысковской МТС взяли обязательство убирать за сезон на комбайне в среднем не менее 150 гектаров.

Горячо подхватил почин чкаловцев комбайнер Ушаков ф. В. В своем выступлении он заявил: «В дни великой отечественной войны, когда наша Красная Армия бесстрашно истребляет фашистскую гадюку, мы работники сельского хозяйства будем работать еще напряженнее, отдадим все силы на помощь фронту. План тракторных работ я выполнил на 118 проц. к концу сезона я постараюсь выполнить на 200 проц. и беру обязательство убирать

комбайном не менее 300 га. Его примеру последовали комбайнеры т. Груздев Н. И., Уруева, взявшие обязательство убирать на комбайне не менее 200 гектаров.

Дружно подхватили этот замечательный почин и машинисты молотильных токов, которые также обязались перевыполнить план обмолота.

Комбайнеры, бригады тракторных бригад и машинисты молотильных машин с честью выполнят взятые обязательства, убьют урожай в сроки и без потерь, тем самым помогут Красной Армии быстрее разгромить лютого врага и изгнать его из пределов нашей родины.

МАТЮШИН.

САМОТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ ПРИБЛИЗИМ ЖЕЛАННЫЙ ЧАС ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Наше обязательство

До начала уборки урожая каждый колхозник и колхозница нашей сельхозартели «Победа» проработала постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» и взяли обязательство — закончить жнитво сизых на площади 65,6 га, в 7 рабочих дней, досрочно рассчитаться с зернопоставками.

Вот и настали долгожданные дни. С большим желанием и рвением принялись колхозники за жнитво. В нынешнем году у нас вышло в поле 83 человека, когда как в прошлом году работало только 50 человек. На славу работают в нынешнем году колхозники. Все молодые и пожилые вышли в поле. Невыполняющих норм у

нас нет.

Блестящих результатов на уборке богатого урожая добились Хлуева М. М. — 74 лет, Курбакова А., Шланкова Е., выполняя ежедневно нормы на 150 проц. По фронтовому работает и звено Плюхиной Л. Н. Каждый член ее звена выполняет норму на 200 и более процентов.

Хлеба в нынешнем году у нас прекрасные и на трудовень думаем получить в 1½ раза больше прошлого года.

Колхозники нашей сельхозартели успешно справятся с сельскохозяйственными работами 1943 года, этим самым приблизят час победы над гитлеровскими людоедами.

А ЧИГОЖИН,
председатель колхоза

Все силы на помощь

фронту

Наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны воодушевляет колхозников на новые трудовые подвиги.

По фронтовому работают на уборке урожая члены колхоза имени Политотдела МТС (с. В. Шипилово). Колхозники стараются убрать урожай во время и без потерь.

Колхозница этой сельхозартели Ворошилова С. Ф. в первый день нормы на жнитве выполнила на 200 проц.

Высокой производительности труда добились колхозники Тараканова П. С., Ворошилова С. С., Ворошилова Н. И., Фролова Е. П., Мошохина А. С., Грехова А. М., Саратина А. Ф.

Но надо сказать, что в колхозе есть и такие работники, которых несколько не тревожит военная обстановка, они не понимают, что самоотверженная работа на колхозных полях это помощь нашим любимым защитникам. Работая на уборке военного урожая не выполняют нормы Тараканова Е. В., Тараканова А. Ф., Тараканов Н. В., Тараканов А. В., Кузьмина А. П. Эти товарищи должны понять, что уборка это тот же фронт, что самоотверженным трудом мы поможем Красной Армии быстрее разгромить немецких оккупантов и что все наши силы нужно отдать на помощь фронту.

ХОДЗИЦКИЙ,
счетовод колхоза.

Письмо в редакцию

Конь в колхозе играет и будет играть огромную роль.

Практические пути подъема коневодства указаны в решении Совнаркома СССР и Центрального Комитета партии о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания. Выполнить это постановление — долг каждого руководителя колхоза, сельсовета.

Не выполняется это постановление в Великовском [промкол-

хозе им. Чкалова. За конем еще недостаточный уход. Конь обезличен. Наблюдается абортация лошадей. В июле месяце Сидоров В. П., работая на вывозе леса загонял и забил лошадь, после чего она абортировала.

Правление колхоза на такое безобразие не обращает внимание, и виновников в рабочем отношении к коню не привлекает к ответственности.

Я „НАЗНАЧЕННЫЙ“

На вопрос как у вас обстоит дело с агитмассовой работой в колхозах и кто руководит агитколлективом, председатель Егорьевского сельсовета т. Загуляев ответил: «У нас в колхозе

дело плохо с этой работой, а руководит «назначенный» и также ничего не делаю. И долго ли так будет, только «назначенный» т. Загуляев?

Обзор международных событий

После отставки фашистского диктатора Италии Муссолини, во главе итальянского правительства встал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии во время антифашистских демонстраций к населению присоединялись итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

◆ На острове Сицилия началось крупное наступление 8-й английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (Восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на Центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

◆ В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) было сброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти. (ТАСС).

В сроки и без потерь уберем урожай

Успешно ведут уборку военного урожая колхозники Чернухинского сельсовета.

Члены сельхозартели «Сперед» уже сжали 165 га. Приказ товарища Сталина от 24 июля вызвал новый производственный подъем среди колхозников. В ответ на него колхозники решили работать еще лучше, во время и без потерь убрать урожай.

Свое слово колхозники выполняют с честью. С первых дней уборочной кампании они показывают замечательные результаты. Так, Каляпина Е., Каляпина В., Тимофеева Р. и Морозова Л. ежедневно выжигают по 0,25 га, вместо 0,12 гектара по плану.

Колхоз уже приступил к обмолоту ржи.

Филиппов,
председатель сельсовета.

ИЗ УРОЖАЯ ПРОШЛОГО ГОДА

Колхоз им. Калинина (Рубское) сдал государству 10 тонн зерна из урожая 1942 года и 1600 килограммов льнотресты

ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

«Ни одного ребенка школьного возраста за бортом школы! Ни одного неподготовленного к приему учащихся школьного здания! Ни одной школы без дров и без горячих завтраков!»

Великое спасибо скажут труженикам советского тыла бойцы фронта за образцовое обучение детей в дни войны» (Правда» за 30 июля 1943 г.)

Скоро начало учебного года. Встретить учебный год в полной готовности, обеспечить в дни войны еще большее процветание советской школы, полнее обогатить знаниями наше подрастающее поколение — такая задача. Выполнить эту задачу дело партийных, советских организаций, руководителей колхозов, учителей и всей общественности.

Благодаря большой заботы руководителей сельсоветов, колхозов, директоров школ и общественной 57 школ района — Ни-

кольская, Чернухинская С.-Мазская, № 4, Домашнеевская и др. сегодня готовы начать занятия. В Просецком, Гугинском, Соловьевском сельсоветах для школ полностью заготовлены дрова, в большинстве из них вывезены, распилены, расколоты. В Просецкой средней школе благодаря проявленной заботы председателя сельсовета т. Шурыгина и руководителей колхозов и директора школы т. Петухова заканчивается капитальный ремонт школы.

Директора школ Ратушнянской (зам. директора школы т. Сидоров), Левьковской (директор т. Чехлов), Лебедихинской (зам. Нилова), Рогово-Медведковской (зам. Осянина) сами ничего не сделали по организации ремонта и только благодаря заботы председателей сельсоветов, колхозов, общественной этих школ произвели ремонт и готовы к учебному году.

Однако в районе есть руководители сельсоветов, колхозов,

школы которые не проявляют заботы, не забываются встретить по боевому учебный год. В школах Ельзовского сельсовета не заготовлено ни одного кубометра дров. Левьковская НСН и Лебедихинская школа Никольского сельсовета не имеют дров по вине председателя сельсовета тов. Горохова. Плохо с дровами в школах и Белозерихинского сельсовета.

В новом учебном году необходимо, как никогда, добиться того, чтобы все наши дети школьного возраста учились. Нужно считать преступлением оставление детей за бортом школы, как это сделано в прошлом году в Летневском, Малиновском, Егорьевском сельсоветах. Нужно немедленно произвести точный учет всех детей 8—14 летнего возраста и с первых дней учебы не допустить ни одного случая отсева детей из школы. Ответственность за проведение закона о всеобщем возлагается не только на РОНО, учителей, а в большей степени на исполкомы городских и сельских советов, а также руководителей колхозов и родителей.

Неблагополучно в школах с учебниками. Нужно закупить 38 тысяч учебников, а закуп-

лено 26 тысяч. Учебные наглядные пособия: карты, картины и другие учебные пособия требуют реставрации, изготовление новых своими собственными силами — силами школьников и учителей. Условия для приобретения учебников и учебных пособий есть. Надо только проявить инициативу, заботу в подготовке школы к учебному году. Ведь учителя школ № 4, № 1 нашли учебников, учебные пособия приехали в приличное состояние. Учителя Белозерихинской, Асташихинской, Плотинской школ могут найти учебники и привести в порядок учебные пособия, но вследствие безответственности практических мер по очищению наглядных пособий от пыли и грязи и приобретение учебников, не принимают.

Время осталось немного. Отдел народного образования, учителя, руководители первичных парторганизаций, сельсоветов, колхозов, вся советская общественность должны проявить максимум заботы о школе, подготовить ее к новому учебному году так, чтобы бойцы Красной Армии сказали спасибо за образцовое обучение их детей в дни войны.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

ПОУЩАНИЮ

печать колхоза «Рассвет» (поселок Яблонка) считать недействительной.

Правление.